

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 19 (2342)

Суббота

11

февраля

1961 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

## На окружных предвыборных совещаниях

### В едином нерушимом блоке

Днем 9 февраля в клубе совхоза «Краснинский» собралось много народа. Сюда на окружное предвыборное совещание собрались представители всех коллективов ферм совхоза и колхозов «Ударник полей», им. Мичурина, «Гигант», «Новый путь».

Открывая совещание, старейший избиратель, ветеран совхоза **Янов Ильич Карпов** сказал:

Дорогие товарищи! Трудящиеся Российской Федерации готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Подготовка к выборам проходит в обстановке огромного политического подъема рабочих, колхозников. Каждый стремится хорошими делами ответить на решение январского Пленума, достойно встретить XXII съезд нашей родной партии. Сегодня мы здесь собрались коммунисты и беспартийные, рабочие и колхозники, служащие, чтобы договориться о едином кандидате в депутаты Кемеровского областного Совета по 198 избирательному округу.

На трибуну поднимается зоотехник первой фермы совхоза «Краснинский» т. **Новиков**.

— Коллектив нашей фермы выдвинул кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета Ольгу Кирилловну Костеренко, — сказал он. — Мы ее знаем давно. Несколько раз она была у нас на ферме. Скромная и отзывчивая, хорошая труженица. У нее есть чему поучиться. Думаю, что она оправдает наше доверие.

Я предлагаю считать нашим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по 198 избирательному округу Ольгу Кирилловну Костеренко.

Выступивший колхозник сельхозартеля им. Мичурина **А. М. Герасимов** поддержал предложение т. Новикова.

Затем слово предоставляется заместителю председателя колхоза «Гигант» **Т. М. Белоус**, который кратко рассказал биографию О. К. Костеренко.

— Ольга Кирилловна, — заявил он, — родилась в 1932 году в семье шахтера. Трудиться начала в годы Великой Отечественной войны. Сперва она работала на разных участках. Потом ее поставили учетчиком в полеводческую бригаду. Когда началась борьба за подъем животноводства, Ольга Кирилловна одной из первых изъявила желание пойти на ферму. И вот уже несколько лет подряд работает дояркой, постоянно добываясь высоких надоев молока. Так, в прошлом году она надоила по 2847 кг молока на

каждую корову своей группы. Тов. Костеренко О. К. — активная общественница. Она депутат сельского Совета, агитатор на ферме.

Колхозники нашей артели выдвинули ее кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета. От имени всех наших колхозников прошу поддержать нашу кандидатуру.

Токарь совхоза «Краснинский» **Василий Артемьевич Черновский**, поддерживая выдвижение кандидата в депутаты областного Совета — Ольгу Кирилловну Костеренко, сказал:

— 5 марта — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации. Это большое и радостное событие для нас. Мы будем выбирать в Советы наших лучших людей. В этот день будет еще раз продемонстрировано торжество советской демократии, нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных. Встретим день выборов новыми трудовыми победами!

Все выступавшие поддержали

### Единодушие, сплоченность

В клубе имени Кирова, состоялось окружное предвыборное совещание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, обществ трудящихся поселка Промышленная, чтобы договориться об едином кандидате на предстоящих выборах в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся по 197 избирательному округу.

Собрание открыл старейший избиратель, 72-летний пенсионер **Михаил Иванович Таманов**. После его краткой вступительной речи начались выступления.

Первым взял слово **А. А. Романов**, работник Промышленновского хлебоприемного пункта.

— Товарищи! — обратился он к присутствующим. — Мы собрались сегодня, чтобы договориться о кандидате в депутаты Кемеровского областного Совета по 197 избирательному округу. Колхозники сельхозартеля «Ударник полей», коллектив паровозного депо выдвинули кандидатом в депутаты Владимира Марковича Тимошенко, — председателя райисполкома. Я призываю присутствующих поддержать кандидатуру В. М. Тимошенко.

Затем товарищ Романов подробно остановился на биографии т. Тимошенко, рассказал о его трудовом пути.

Следующим выступил Г. Гри-

выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета О. К. Костеренко.

В единогласно принятой резолюции говорится:

Поддержать предложение коллективов трудящихся колхоза «Гигант» и совхоза «Краснинский» о выдвижении кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по избирательному округу № 198 Костеренно Ольгу Кирилловну, доярку колхоза «Гигант», 1932 года рождения, члена КПСС.

Просить Ольгу Кирилловну Костеренко дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 198 избирательному округу.

Участники окружного предвыборного совещания призвали всех избирателей 198 округа в день выборов — 5 марта — всем, как один, явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Ольгу Кирилловну Костеренко.

На совещании утверждены доверенные лица по избирательным участкам.

шин — от коллектива паровозного депо.

— Мы выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся В. М. Тимошенко, — сказал выступающий. — Надеемся, что наш кандидат будет по сердцу всем избирателям.

— Депутат — слуга народа. Тов. Тимошенко много делает для народа и еще больше сделает, будучи депутатом областного Совета.

Затем выступили **С. Балахничев** — от коллектива 15-й дистанции пути, **Я. Щербин** — от коллектива ПТО и другие. Все они единодушно поддержали кандидатуру В. Тимошенко.

Окружное предвыборное совещание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся **Владимира Марковича Тимошенко**, председателя Промышленновского райисполкома, 1917 года рождения, члена КПСС и просило его дать согласие баллотироваться по 197 избирательному округу.

Затем были избраны доверенные лица и принято обращение ко всем избирателям 197 избирательного округа с призывом: в день выборов — 5 марта — отдать свои голоса за **Владимира Марковича Тимошенко**.

В. М. Тимошенко тепло поблагодарил присутствующих за оказанное ему доверие.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

### Названы лучшие имена

В обстановке высокой политической активности прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Кандидатами в депутаты названы имена самых уважаемых людей, передовых производственников, активных общественников, для которых интересы Родины, партии превыше всего.

#### В РАЙОННЫЙ СОВЕТ

Двадцать лет проработал шофером **Степан Андреевич Иващенко**. Его автомашина всегда в исправности, на ходу. Аварий на линии не имеет. Дисциплинированный, вежливый. Он всегда придет на помощь к другим в трудную минуту — так охарактеризовал своего товарища по работе главный бухгалтер Промышленновской РТС **Тихон Филиппович Щедрин**, выдвигая его кандидатом в депутаты районного Совета.

— Правильно! Этот достоин быть нашим депутатом. Мы оказываем Степану Андреевичу высокое доверие. И он оправдает его, — уверенно заявил шофер **Иван Потапенко**.

Все присутствовавшие дружно поддержали ораторов. В постановлении собрания было записано: «просить С. А. Иващенко дать свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 12 в районный Совет депутатов трудящихся».

У **Анны Егоровны Васильевой**, мастера-швей, небольшой стаж работы. Да и сама она еще совсем молодая. Но своим трудолюбием, честным отношением к труду сумела добиться уважения рабочих. Коллектив комбината бытового обслуживания выдвинул ее кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 4.

Такой же чести удостоились молодая телятница колхоза «Новый путь» (избирательный округ № 24) **Мария Ульяновна Борцова**, рабочая Промышленновского хлебоприемного пункта **Раиса Ивановна Юданова** (избирательный округ № 1) и другие.

#### В ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

С 1953 года трудится в Промышленновском сельпо **Надежда Алексеевна Анищенко**. Сейчас она мастер хлебопечения. Выпускает продукцию только отличного качества. Ее фотография красуется на Доске почета.

Надежда Алексеевна не держит свой опыт работы в секрете, а передает молодым производственникам. Это с ее помощью от простых рабочих до

помощников мастеров хлебопечения выросли **Любовь Яковлевна Больших** и **Галина Ивановна Нарымская**, а **Любовь Павловна Конышева** стала мастером.

Когда на общем собрании работников Промышленновского сельпо бухгалтер-инвентаризатор **Иван Петрович Головин** предложил выдвинуть **Надежду Алексеевну Анищенко** кандидатом в депутаты поселкового Совета, все с большим одобрением встретили это предложение.

После ночной смены в помещении пункта осмотра собрались вагонники. Председатель местного комитета **Юрий Сергеевич Овинов** сказал:

— Товарищи, от нашего коллектива нужно выдвинуть кандидата в депутаты в поселковый Совет. По-моему, самой подходящей будет кандидатура осматривающего-автоматчика **Лилии Сергеевны Земляных**.

Сразу раздалось несколько голосов:

— Дельное предложение! Земляных не подведет!

**Лилия Сергеевна** — уважаемый человек в коллективе. Поэтому все ее товарищи по работе, не раздумывая, проголосовали «за».

Скромная профессия у **Татьяны Никоновны Громовой**: она кочегар коммунальной бани. Но в нашей советской стране каждый человек на виду и в почете, если он честен и трудолюбив. А трудолюбию **Татьяны Никоновны** может позавидовать любой.

Как передовую производственницу, чуткого, отзывчивого товарища, коллективы райкомхоза и поссовета выдвинули **Т. Н. Громову** кандидатом в депутаты поселкового Совета.

#### В СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

Кандидатами в депутаты Лебедевского сельского Совета единодушно выдвинуты бригадир плотницкой бригады **Семен Арсентьевич Беляков**, доярки **Мария Дмитриевна Дудина** и **Лилия Николаевна Енина**, рабочий полеводческой бригады **Иван Неб** и другие.

Кандидатами в депутаты Горбуновского сельского Совета выдвинут инспектор райфо **Иван Михайлович Зарубин** и приемосдатчик горячего нефтебазы **Николай Алексеевич Вознюк**. Эти люди вполне достойны этого высокого доверия.

Нет сомнения, что 5 марта — в день выборов избиратели все, как один, отдадут свои голоса за верных сынов народа.

**А. Береснев.**

## IX пленум ЦК ВЛКСМ

МОСКВА, 9 февраля. (ТАСС). Сегодня в Москве открылся IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Он обсудит вопрос об участии комсомольских организаций в выполнении постановления январского (1961 года) Пленума ЦК КПСС «О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

Пленум открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ **С. П. Павлов**. В работе пленума принимает участие большая группа молодых передовиков сельского хозяйства.

# За высокую культуру земледелия

## Вводим севооборот

Севообороты на полях колхоза «Красное знамя» мы начали вводить с 1959 года. До этого, наверное, как и во многих хозяйствах, карты севооборота лежали в шкафу. А сеяли иногда одну и ту же культуру на одном поле по четыре года подряд. Как ни богат сибирский чернозем, но и он тощает. Вот урожайность в колхозе и составляла всего 8,6 центнера с гектара.

Вместе с бригадами и активом мы начали решительно менять укоренившиеся порядки. Вводить севооборот решили с полей первой и третьей бригад, где земли менее засорены и имелось больше паров. Значение севооборотов скоро поняли и механизаторы колхоза. Они добросовестно стали соблюдать требования агротехники, старались в сжатые сроки выполнять полевые работы, выдерживать глубину вспашки, норму высева. Под пропашные культуры вывозили перегной. Где необходимо, вносили минеральные удобрения. И труды увенчались успехом. Урожай в первой и третьей бригадах резко увеличился. И хотя вторая бригада, где поля оставались засоренными, получила урожай ниже, чем в 1958 году, в целом по колхозу сбор зерна с

гектара вырос до девяти с половиной центнеров.

В прошлом году севооборот продолжали осваивать. И урожайность зерновых с гектара составила 10,5 центнера, т. е. на 2 центнера выше, чем в 1958 году, до введения севооборота.

Нынче мы планируем ввести севооборот на всех полях. Конечно, придется сократить посевы хлебов. В 1960 году пшеницей мы занимали 2540 гектаров, нынче будем сеять только 1800 га. Значительные площади отводим под чистый пар и однолетние травы. Расширятся и посевы кукурузы.

Для «королевы полей» земли подбираем особенно тщательно. Сеем ее после озимой ржи, пшеницы или вторично за кукурузой. В 1959 году она дала зеленой массы по 420 центнеров с гектара, а в прошлом — только по 320. Сказалась спешка: посеяли рано, в холодную почву.

За культуру земледелия бороться будем настойчиво. До посевной вывезем на поля перегной, закончим очистку семян, проведем их тепловой обогрев, летом планируем сделать авиапрополку некоторых полей.

**Л. Жерноклева,**  
агроном колхоза «Красное знамя».

## Где взять технику?

Значение севооборотов в получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур известно всем. У себя в колхозе осваивать севооборот мы начали в прошлом году и должны были закончить года через три — четыре. Весной стали осуществлять разработанный план. Но вот в середине посевной получаем сообщение, что посевы пшеницы нам предстоит увеличить на 90 гектаров. И все наши благие намерения рухнули. Если и впредь такое будет повторяться, то дальше разговор о севооборотах дело не пойдет.

Сейчас агрономы, полеводы много пишут и рассказывают о выгоде замены чистых паров занятыми. Пытались мы это сделать в своем колхозе, но пока ощутимой пользы не получили.

Наши поля слишком завожены. Паровые земли начали засеивать овсом на сено. Весной часть сорняков спровоцировали и уничтожили. Оставшиеся сорные травы должны были скосить вместе с сеянными травами до их осеменения. Но из-за недостатка техники убрать на сено однолетние не успели и оставили на зерно. Все наши усилия оказались бесплодными.

Одним словом, чтобы успешно внедрять севообороты с занятыми парами, нужна хорошая сеноуборочная техника. Затем мне хочется рассказать об укреплении кормовой базы для общественного скота. Животноводство в колхозе за

семилетие должно возрасти вдвое. Число коров, например, за период с 1961 по 1965 год планируется увеличить с 256 до 550.

Чтобы создать скоту прочную кормовую базу, нам нужно расширять посевы кукурузы, однолетних трав и сахарной свеклы. В то же время нельзя резко сокращать посевы зерновых. Поэтому колхозу придется в ближайшие годы дополнительно вводить в пахотный клин 200—260 гектаров новых земель.

Из 5562 га сельхозугодий пашней у нас занято пока 3526 гектаров. Свободные земли имеются, но они требуют мелиоративных работ. Там необходимо раскорчевать пни, убрать кустарник, а ни кусторезов, ни корчевальных борон, не специальных плугов в хозяйстве нет. Районным организациям следует позаботиться о том, чтобы эти специальные машины колхозы могли купить или хотя бы взять на прокат.

Коренного улучшения требуют также заливные луга в долине реки Ини. В 1948—1950 годах здесь мы собирали до 8 тысяч центнеров замечательного сена, сейчас же получаем лишь половину. Луга зарастают кустарником и нуждаются в коренном улучшении.

Колхоз имеет 769 гектаров пастбищ. Но травостой на них плохой, малоурожайный. Надо начать хотя бы поверхностное улучшение пастбищных угодий. Наше хозяйство, как и все

Третий решающий фактор получения высоких урожаев в нашем совхозе — хорошие семена. Они, как и зябь, чаще всего оказываются узким местом в борьбе многих хозяйств за высокую культуру земледелия. Это обязывает нас, практических работников, проявлять о семенах особую заботу.

Очень часто о посевных качествах семян судят только по всхожести и чистоте. На энергию прорастания почти не обращают внимания. Между тем она имеет в наших условиях важное, подчас решающее значение.

Если взять две партии семян одного сорта, одинаковой всхожести и одновременно посеять, то полнота всходов будет выше там, где высеяны семена, обладавшие большей энергией прорастания.

Недооценивается и такое свойство, как сила роста семян, характеризующая их жизнеспособность. Крупные зерна дают более сильные растения, способные лучше противостоять невзгодам. Следовательно, и такому показателю, как абсолютный вес тысячи зерен, также следует придавать первостепенное значение.

Подготавливая материал к посеву, мы совмещаем его очистку с отбором на семена крупной фракции зерна. Такой способ подготовки семян применяется у нас на фермах. Он назван методом «на провал».

Главным в таком способе является сортировка на решетках. Поэтому мы используем на подготовке семян не только сложные зерноочистительные машины «ОСМ-3 У» с триерными цилиндрами, которых у нас на девять ферм только три, но и все десять машин «ОСВ-20». Таким образом, сортировкой семян с самого начала их засыпки у нас одновременно занимаются все фермы.

На нижнем решетном стане устанавливаем одного размера два основных сортировальных решета с продольными отверстиями. Для ячменя, например, применяем решето № 25 (ширина отверстий 2,5 мм), для овса и пшеницы — № 23 (2,3 мм). Используя два одинаковых решета, мы вдвое удлиняем сортировальное полотно. Сыпь зерна устанавливаем такую, чтобы не было перегрузки решета и обеспечивалось полное отделение мелких фракций и сорняков. Щуплые, а в овсе голые зерна, семена сорняков и, главное, овсюга проваливаются под решета. Семена по очистке до посевных кондиций доводятся, как правило, за один пропуск. Таким способом на посев отбираем наиболее крупные зерна. Абсолютный вес тысячи зерен овса, высеваемого в 1960 году, был у нас 42—43, ячменя 45—50, пшеницы 36—38 граммов.

Колхозы района, располагает огромными возможностями для повышения урожайности зерновых, укрепления кормовой базы для общественного животноводства. Но для их использования нужна техника.

**Ф. Семке,**  
агроном колхоза «Искра».

## III. Семена

При подработке семенного материала на решетках важно правильно отрегулировать толщину проходящего по решеткам вороха, чтобы ни одно зерно овсюга не прошло в семена. При большой засоренности семян овсюгом приходится снижать производительность машин. Сменная выработка на очистке овса иногда бывает менее 5 тонн.

Однако это не отражается на темпах сортирования семян, не влияет на заработок рабочих. Люди на сортировке зерна получают зарплату в зависимости от количества перенесенного или перелопаченного зерна. Такая оплата труда, по нашему мнению, наиболее правильная. В зависимости от фактической производительности машины ее могут обслуживать два-три и даже четыре человека. Один из рабочих — обычно механизатор — является старшим. Он ухаживает за машиной, производит регулировки. Его труд оплачивается на два разряда выше, чем второго товарища.

Свободных мастеров и бригадиров на подработке зерна мы не имеем. Исключение составляют те случаи, когда в одном месте сразу работает больше двух сортировальных машин. За доведение семян до посевных кондиций за один пропуск членам звена оплата увеличивается в полтора раза. Это у рабочих вызывает заинтересованность в высоком качестве подработки. И вторичной очистки семян у нас почти не бывает.

Единственный сорняк, который у нас плохо отделяется на решетках, — это дикая форма вики (горошек), называемая «взылем». Засоренные ею партии мы стараемся пропустить через машину «ОСМ-3У». Круглые семена при этом отделяются кукольным триером. Иногда дикую вику отделяем на «ОСВ-10». Для этого одно из решет с продольными отверстиями заменяем решетом № 35 или 40 с отверстиями круглыми.

Во вторые сорта иногда уходит много зерна. Нынче при сортировании овса проваливалось 20—25, пшеницы — 15—20, ячменя — 25—40 процентов. Отсортированный хлеб идет на фураж. Поэтому при засыпке семян нужно создавать соответствующий резерв и раньше начинать подработку.

В наших севооборотах все посевы, идущие после незерновых предшественников, т. е. по занятому пару, являются семе-

новодческими полями. Они засеваются лучшими семенами. На этих полях не бывает засорения семян другой культурой или другим сортом, что случается при посеве зерновых по зерновым.

Поля занятого пара наиболее очищены от сорняков. Здесь посевы можно произвести рано. Это важно для хорошего вызревания зерна.

Кроме того, мы имеем резерв качественного сортового зерна на тот случай, когда из-за погодных условий не удастся убрать некоторые семенные участки, а также участки для сдачи семенного зерна государству.

Перед уборкой семенных участков очень важно добиться полной восковой спелости зерна на корню, т. е. физиологического созревания семян. Для хорошего сохранения высоких посевных качеств при длительном зимнем хранении важно семена засыпать сухими — влажностью не выше 15—16 процентов.

Подсушка семян играет в наших условиях большую роль. Она не снижает, а, наоборот, повышает посевные качества — энергию и всхожесть. У нас в 1960 году семена имели не только всхожесть, но и энергию прорастания выше 90 процентов.

Но самые высокие качества были у дважды просушенного ячменя на ферме № 1 (Энергия прорастания — 95 процентов). Прошлой осенью нам пришлось просушивать весь семенной ячмень, много овса и часть пшеницы. И только у двух партий ячменя отмечено незначительное понижение всхожести.

Для сушильщиков мы применяем нормы, разработанные Министерством сельского хозяйства. Они примерно в два раза ниже норм, установленных для сушки зерна рядового.

В заключение хочется отметить, что в этом году во всех хозяйствах района семена физиологически не вполне дозрели, энергия прорастания невысокая, особенно у овса. В связи с тем, что овес мы сеем и на зерно, и на сено, следовало бы разделить его по фракциям, чтобы для посева на зерно использовать более крупную фракцию. При ограниченных запасах семян мелкое зерно можно использовать для высева на сено. Такая дополнительная подсортировка пусть даже очищенных семян вполне окупится.

**А. Бондарев,**  
главный агроном  
совхоза «Заря».

## Партийная хроника

Воодушевленные решением январского Пленума ЦК КПСС и предстоящим XXII съездом, передовые люди района еще теснее сплачивают ряды Коммунистической партии. Многие из лучших производственников предприятий промышленности и транспорта, колхозники, рабочие совхозов вступают в ряды КПСС.

Кандидатами в члены КПСС приняты В. Ф. Липатников — мастер прессового участка за-

вода «Спецмашдеталь», Михаил Юдкин — секретарь заводского комитета комсомола, И. Т. Дроздов — дорожный мастер ПМС-2, — члены коллективов, борющихся за звание коммунистических, П. Н. Попова — доярка совхоза «Краснинский», В. В. Жильцов — тракторист того же совхоза.

Черданцев П. Д. — главный кондуктор, ударник коммунистического труда принят в члены КПСС.

## Встретим XXII съезд КПСС трудовыми успехами

Многие доярки второй бригады колхоза «Мир» в прошлом году перевыполнили свои обязательства и надоили на корову более 2500 килограммов молока. К ним относятся Зинаида Куцебо, Александра Морозова, Галина Черева, Галина Кочуркина и другие.

Подводя итоги за прошлый год, работники дойных гуртов пришли к единому мнению, что повысить продуктивность коров они могут за счет хорошего ухода и увеличения надоев молока в зимние месяцы.

Еще накануне январского Пленума ЦК КПСС доярки и скотники включились в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота. Победителем за январь вышла молодая доярка Шура Анкудинова. Она надоила по 216 килограммов молока на корову. Значительного повышения надоев добились также Вая Королева, Шура Морозова и другие.

На совещании доярки и скотники заявили, что в те-

кущем году все они по корову не менее 2500 килограммов молока. Доярки дали слово сдать по 2600 и более килограммов молока.

Борьба за молоко ведется с каждым годом. Чабан-доярководы решили к XXII съезду КПСС подготовить хорошие трудовые подарки.

Не отстают от доярок и другие труженики животноводства. Престарелая телятница Надежда Мартыновна Каленская дала слово сохранить и вырастить весь выращенный ей молодняк. Чабан-коммунист Николай Калинин обязался на 100 овцематок получить и вырастить агнят в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Животноводы бригады вызвали на соревнование тружеников дойного гурта колхоза им. Свердлова и первой бригады нашей артели.

Черепанов, зам. председателя колхоза «Мир».

В. Аедеев, секретарь комсомольской организации колхоза «Мир».

## Гарантийная оплата труда животноводов

На заседании правления сельхозартели «Мир» в присутствии передовиков производства были обсуждены состояние трудовой дисциплины среди работников животноводства и меры по увеличению продуктивности коров. Правление решило поднять материальную заинтересованность доярок и скотников и установило с 1 января 1961 года гарантийный минимум оплаты трудодней, заработанных в животноводстве.

Порядок начисления трудодней остается прежний. За центнер надоенного молока доярке начисляется зимой 3,1, летом—1,5 трудодня. Кроме того, зимой по 1,8 трудодня в месяц начисляется за уход за каждой коровой. Сохраняется и ежемесячная дополнительная оплата: летом за каждый литр надоенного молока по 0,15, зимой—0,3 копейки.

Но выдачу животноводам на трудодни натуральных и денежных средств изменили. За каждый трудодень доярки и скотники теперь получают по 2,5 килограмма зерна и не менее 30 копеек деньгами.

Гарантийная оплата труда животноводов встречена с одобрением. Среди работников ферм заметно поднялась трудовая дисциплина, улучшилось содержание животных и поднялась их продуктивность. Уже в январе суточные надои молока во многих группах возросли с пяти до семи с половиной литров на корову.

В. ТРОФИМОВ.

## Пионеры соревнуются с производственниками

Интересно строит свою работу первый пионерский отряд учащихся 4 класса «А» Краснинской восьмилетней школы.

На сборе пионеры решили вызвать на социалистическое соревнование бригаду дойного гурта первой фермы совхоза, которой руководит тов. Сидоров. Это решение многими обзывает пионеров, так как бригада, с которой они решили соревноваться, борется за право называться коллективом коммунистического труда.

25 января около фермы, где расположен дойный гурт, на торжественную линейку выстроились работники животноводства и школьники. Лучшие доярки гурта Валентина Шек и Елизавета Кнор от имени своего коллектива зачитали обязательства на 1961 год: на-

доить по 24 центнера молока на каждую корову, содержать в образцовой чистоте животных и помещения, повышать свой общеобразовательный и политический уровень. От имени пионеров обязательства зачитал председатель совета отряда Саша Приезжев.

Когда были приняты условия соревнования, избрали уполномоченных по проверке выполнения обязательств. Сейчас пионеры упорно учатся, чтобы не отстать от производственников и одержать победу в социалистическом соревновании.

Примеру первого отряда последовали пионеры 6 класса «А». Они вызвали на соревнование коллектив свинофермы, где бригадиром тов. Потокин. Их вызов также принят.

Галина Вякина,

## Нам нужна помощь

Вот уже год, как в колхозе «Путь к коммунизму» существует товарищеский суд. За это время он разобрал не одно дело, которыми раньше загружался народный суд.

Но председатели товарищеских судов еще не имеют опыта в разборе сложных, иногда запутанных дел и нуждаются в серьезной помощи. Аппарат народного суда сейчас освобожден от множества мелких разбирательств и, следовательно, имеет возможность помогать нам непосредственно на местах, личным присутствием юристов на

заседаниях товарищеских судов. Кроме того, работники суда и прокуратуры могут и должны читать лекции, доклады среди сельского населения, помещать на страницах газеты юридические консультации в помощь товарищеским судам.

В этом мы нуждаемся, так же как и сами юристы. Товарищеский суд — одно из сильнейших средств воспитательной работы среди населения.

Долгов, председатель товарищеского суда колхоза «Путь к коммунизму».

## На угольном складе нет порядка

На угольном складе станции Падунская, что находится в ведении Промышленновского райтопа, нет никакого порядка. Вот примеры.

В понедельник, 6 февраля, на складе собралось много конных подвод, были и автомашины. Клиенты с нетерпением ожидали, когда же придет т. Колокольцов и начнет отпускать уголь. Время шло, но никто не появлялся. Наверное, долго бы еще толпились люди в ожидании, если бы не сторож склада топлива.

— Зря ждете, товарищи, Колокольцова. Он сегодня отдыхает. Ведь у него два выходных дня в неделю: в воскресенье и понедельник.

Мят чаще и понемногу. Часа через два после ягнения им дают хорошее сено. К нормальному кормлению переходят через 3—4 дня после окота. Истощенных маток подкармливают концентратами.

Для более удобного ухода маток с новорожденными ягнятами соединяют в небольшие группы — сакманы. В сакман подбирают ягнят одного дня рождения, примерно одинакового развития и здоровья. Ягнят слабых, а также двойневых выделяют в отдельные группы.

— Но почему же он никого не предупредил об этом? — возмутился кто-то.

Сторож только развел руками.

Но и во вторник т. Колокольцов отказался с утра отпустить уголь. А на возражения клиентов ответил:

— Успею и после обеда всех отпустить.

Тов. Колокольцов отдыхает два дня. А почему, спрашивается? Если это положено, так пусть руководители райтопа найдут ему подменного. Колокольцов живет в Промышленной и бывает наездом на работе.

П. Данилов.

## Настоящие советские дети

Мы оба престарелые и инвалиды. Нам очень трудно управляться с хозяйством, хотя оно и невелико. Но вот однажды пришли к нам девочки, ученики семилетней школы №1 из 6 класса «Б». Они мыли полы, белили, убирали во дворе, ходили за водой. Потом приходили еще и еще.

Как нам радостно и приятно. Хочется от всей души поблагодарить классного руководителя

Валентину Ивановну Веданову, старшую пионервожатую Клименко Людмилу Сергеевну за их добрые дела по воспитанию учащихся. Спасибо Вале Уфимцевой, Вале Ворониной, Тане Колокольцовой и многим другим, оказывающим нам помощь. Мы желаем им здоровья, больших успехов в учебе.

Холявины Трофим Михайлович и Наталья Устиновна.

## Как сохранить и вырастить ягнят

Для выращивания здорового приплода большое значение имеют сроки окота. Лучше проводить ранневесенний окот. Ягнята раннего окота хорошо переносят условия весеннего пастбищного периода, меньше подвержены простудным заболеваниям, а летом получают лучший корм на пастбищах. Зимний окот при наличии теплых овчарен и при хорошем кормлении маток тоже выгоден. В любое время года суягных маток надо как можно лучше подготовить к окоту, улучшая кормление и содержание их.

Маточным отарам выделяют лучшие овчарни — просторные, светлые, сухие и теплые. Это особенно важно для проведения зимнего и ранневесеннего окотов. В овчарне делают тепляки, для чего часть помещения хорошо утепляется и ставится печь.

В начале окота, в кошаре днем и ночью необходимо дежурство чабанов и членов правления. В ночное время кошара должна быть освещена. Новорожденному ягненку очищают рот и нос от слизи, затем дают

облизать матери. Можно обтереть его пучком мягкого сена или соломы. Если пуповина не оборвалась, ее осторожно обрезают на расстоянии 8—10 см от тела ягненка и перевязывают крепкой продезинфицированной ниткой на расстоянии 2—3 см от брюха и прижигают настойкой йода.

Первое кормление новорожденных ягнят проводят через полчаса после окота. Молозиво матки предохраняет ягненка от различных заболеваний в первые дни жизни, способствует очищению его кишечника. После того, как matka облизает ягненка, осматривают вымя, подстригают на нем шерсть, удаляют загрязненную шерсть на хвосте, бедрах, проверяют, свободно ли выделяется молоко из соска.

Перед кормлением вымя матки обмывается теплой водой и насухо вытирается чистым полотенцем или тряпочкой. Первые капли молока рекомендуется сдаивать в отдельную посуду. Новорожденные ягнята сосут матку понемногу, но часто — через каждые два—три часа.

Если у многомолочной матки, кормящей одного ягненка, вымя разбухает или грубеет от задержки молока, к ней подсаживают ягненка от другой матки или сдаивают избыток молока. Это надо делать во избежание воспаления вымени у матки и поноса у ягненка.

Особенно внимательно надо следить за слабыми ягнятами. Им надо помочь найти сосок и следить, чтобы он отсосал первую порцию молока. Так же внимательно надо наблюдать за двойневыми ягнятами, так как они несколько слабее одиночек.

Молодые матки иногда не принимают ягнят. В таких случаях маток приучают к ягням: подпускают ягненка к матке, дают его обнюхать, не позволяют ей бить ягненка. Если овца все же не принимает ягненка, их вместе помещают на несколько дней в отдельную клетку — кучку.

Маткам после первого кормления ягнят дают теплую воду небольшими порциями. Лучше всего давать им болтушку с пшеничными отрубями. В первые дни после окота маток кор-

Советы чабанам

## Местная промышленность может и должна работать лучше

В истекшем году у нас в районе осуществлен ряд мероприятий по дальнейшему увеличению производства товаров народного потребления, повышению их качества и улучшению бытового обслуживания трудящихся.

Между тем местная промышленность еще не удовлетворяет растущих запросов.

Сеть мастерских комбината бытового обслуживания недостаточна. Справедливо недовольны трудящиеся работой швейного цеха. При существующей мощности он не обеспечивает потребностей населения. Чтобы получить готовый заказ, приходится ждать 2—3 месяца, а то и больше.

В пимокатном цехе в прошлом году механизированы трудоемкие процессы производства, однако дирекция комбината все еще не может организовать его работу на полную мощность, а качество валяной обуви нуждается в значительном улучшении. Дирекция комбината необходимо больше уделять внимания работе парикмахерских, сапожного цеха, часовой мастерской, которые все еще ютятся в тесных помещениях, плохо оборудованы.

В райпромкомбинате производство кирпича увеличивается очень медленно. Если в 1959 году произведено кирпича обжига 1.145 тыс. штук, то в 1960 году — 1.207 тыс. штук. Качество кирпича все еще низкое, а себестоимость высокая, так как кирпичные заводы слабо механизированы.

Поэтому на 1961 год по райпромкомбинату и комбинату бытового обслуживания предусмотрено резкое увеличение выпуска валовой продукции при одновременном расширении номенклатуры изделий.

Так, райпромкомбинат в текущем году должен дать валовой продукции на 160 тыс. рублей (по новому курсу рубля), что составляет 143 процента к плану прошлого года. Кирпича-обжига должно быть выпущено 1.500 тыс. штук и значительно увеличено производство мебели.

Наш район будет испытывать острую нужду в кирпиче до тех пор, пока не будет построен механизированный кирпичный завод с производственной мощностью 5 миллионов штук кирпича в год. Такой завод в райпромкомбинате строится на базе старого завода, но строительство ведется медленно. Дирекция райпромкомбината имеет все возможности частично пустить завод в эксплуатацию уже в этом году, и эта задача должна быть выполнена.

Комбинат бытового обслуживания намеревается выпустить валовой продукции на 100 тыс. рублей против 65 тысяч в прошлом году. Особое внимание здесь будет уделено увеличению объема работы швейного и пимокатного цехов, расширению сети бытовых мастерских, улучшению культуры обслуживания населения.

Конечно, без строительства новых помещений не может

быть и речи о резком увеличении производственной программы. Новое производственное здание, комбината вступит в эксплуатацию в четвертом квартале этого года. В светлых и просторных помещениях разместятся парикмахерская, фотография, цех по ремонту металлоизделий, сапожная мастерская. Это позволит в два раза увеличить мощность швейного цеха, соответственно увеличится и выпуск его продукции. Кадры для этого цеха готовятся: 15 учеников проходят длительную курсовую подготовку.

В этом году запланировано в комбинате организовать изготовление и ремонт предметов хозяйственного и культурного обихода.

На станции Падунская в этом году намечено приступить к производству гончарной посуды, пластилина и липучки.

Предусматривается также дальнейшая механизация пимокатного цеха, что позволит увеличить выпуск валяной продукции.

На станции Плотниково в 1962 году запланировано построить павильон бытового обслуживания.

Нет сомнения, что на основе социалистического соревнования в честь XXII съезда Коммунистической партии все коллективы предприятий местной промышленности с честью справятся с планом третьего года семилетки.

Г. Голдобин,  
зам. председателя  
райисполкома.

## Нам ответили

«У ВОДЫ И БЕЗ ВОДЫ». По заметке т. Федосеева, напечатанной 5 января, редакция получила сразу два ответа.

Председатель поссовета тов. Кувшинов пишет, что «колонки действительно промерзает, в результате конструктивных недостатков» и потому, что люди неправильно пользуются ими. И он рекомендует потребителям после набора воды ручку-рычаг опускать вниз до отказа. Советы принять можно, но с причинами согласиться нельзя.

Далее тов. Кувшинов сообщает, что исполком поссовета вместе с коммунальной конторой разработали мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу водоразборных колонок.

А вот что отвечает т. Мясо-едов (коммунальная контора).

«Колонка на рабочей улице работать будет». А что уже приняты меры к обеспечению водой всех других районов поселка, не соответствует действительности.

Так оно и есть. Одна колонка на Красноармейской улице совсем бездействует, другая — постоянно замерзает. Об этом нам сообщает житель с ул. Степная т. Гладун. На улицах Октябрьской, Рабочей и Деповской колонки работают с перебоями: то застынут, то лопнут трубы.

## Международный обзор

### Новый космический подвиг.—Голос народов.—Восстание патриотов Анголы.—Положение в Конго.

Мир стал свидетелем нового выдающегося успеха нашей страны. 4 февраля запущен Советский искусственный спутник Земли весом почти в 6,5 тонны. Замечательное достижение наших ученых, инженеров, рабочих вызвало широкий интерес за рубежом.

Указывая на большой вес спутника, иностранная печать отмечает, что до сих пор ни одной другой стране не удалось послать в космос аппарат такой величины. Многие органы зарубежной печати подчеркивают превосходство Советского Союза в области науки и техники над самой развитой капиталистической страной — Соединенными Штатами Америки. «Перевес Советского Союза над США в области завоевания космического пространства», — пишет французская буржуазная газета «Пари-жур», — становится все более и более значительным». Указывая на мирный характер исследований космоса с помощью советских искусственных спутников, прогрессивная зарубежная печать отмечает, что новый космический подвиг нашей страны служит делу мира и прогресса человечества.

Укреплению мира и защите прав человека была посвящена проходившая в Берлине сессия исполкома Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). Эта организация насчитывает в своих рядах 107 миллионов членов, представляющих большинство стран мира. Сессия ВФП призвала крепить единство трудящихся в борьбе за мир, против колониализма, в защиту прав профсоюзов. Участники сессии приняли решение созвать в Москве с 4 по 16 декабря 1961 года Всемирный конгресс профсоюзов.

Принципы упрочения мира занимали главное место и в работе делегатов (встречи круглого стола Восток—Запад), происходившей 3—5 февраля в

польской столице Варшаве. Здесь собрались видные политические и общественные деятели Европы и Америки, в том числе Советского Союза, США, Франции. Они рассуждали о проблемах разоружения, о роли науки в развитии мировой культуры. В беседах подчеркивается, что международные отношения и что все страны «должны признать необходимость всеобщего и полного разоружения».

Однако поддерживаемая всеми народами советская программа всеобщего и полного разоружения не устраивает правящие круги ряда капиталистических стран, прежде всего колониальных держав. Колонизаторам нужны армии и вооружения для подавления национально-освободительной борьбы народов.

Но в нынешний век крушения колониализма военные силы империалистов не в состоянии сломить волю народов. Некоторые страны, еще вчера считавшиеся «заповедниками» колониализма, сегодня поднимаются на борьбу против чужеземного гнета. Свидетельством этому служат события в португальской колонии Анголе.

4 февраля в главном городе этой страны — Луанде — африканское население подняло восстание против португальского владычества. И хотя восстание было подавлено, оно показало, что коренное пятимиллионное население Анголы не хочет терпеть произвол колонизаторов. Характеризуя положение в этой африканской стране и других колониях Португалии, Н. С. Хрущев сказал на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН: «Здесь свирепствуют произвол, голод, невежество и болезни, фактически сохранились

рабство и принудительный труд». Английский писатель Б. Дэвидсон в книге «Африка пробуждается» отмечает, что в Анголе на принудительных работах занято 379 тысяч человек. 90 процентов территории колонии отдано на разграбление иностранной компании, добывающей алмазы — основное богатство Анголы.

Сегодня колонизаторам с большим трудом удается удерживать в узде рабства народы Анголы и ряда других колоний, а завтра решать эту задачу им будет еще труднее. События в Конго показывают, что усилия колонизаторов и их приспешников не в состоянии поставить на колени конголезский народ.

Во время обсуждения в Совете Безопасности ООН вопроса о положении в Конго представитель Марокко заявил, что «издыхающий в Конго колониализм похож на взбесившего пса». Действительно, колонизаторы идут в Конго на крайние меры.

Пользуясь покровительством генерального секретаря ООН и некоторых западных держав, Бельгия использует для борьбы против патриотов самолеты и другие современные военные средства. Тем не менее делегат Франции в Совете Безопасности пытался оправдать действия колонизаторов. Эти попытки решительно разоблачили представители Советского Союза, Цейлона, Гвинеи, потребовавшей восстановления в Конго власти законного правительства во главе с П. Лумумбой и обеспечения в стране действительной независимости. Эту позицию поддерживают все миролюбивые люди.

Д. Насаткин.

Редактор Г. М. Шинкаренко.

## КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»  
11—12 февраля  
новый художественный фильм  
**ВОСКРЕСЕНИЕ**  
по одноименному роману  
Л. Н. Толстого  
(1 серия).  
Начало сеансов:  
3, 5, 7, 9, 11 час. веч.  
Касса с 10 час. утра.  
Принимаются коллективные заявки.  
Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей  
11—12 февраля  
новый художественный фильм  
**НОВЫЙ ГУЛИВЕР**  
Начало сеансов:  
11— в 1 час дня,  
12— в 11 час. утра и в  
1 час дня.  
Касса с 10 час. утра.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
колхоза «Ударник полей»  
11—12 февраля  
новый художественный фильм  
**ИМ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ**  
Начало сеансов:  
4, 7, 9 час. веч.  
Касса с 3 час. дня.